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Vážení spoluobčané,

dovolte mi, aby Vám poděkoval za důvěru, kterou jste mé osobě i dalším kandidá-

tům ODS vyjádřili v krajských volbách. Tato důvěra je pro nás zavazující. Osobně

udělám vše pro další rozvoj Zlínského kraje a spokojenější život všech jeho obyvatel,

a to bez ohledu na jejich politické sympatie.

 Našimi prioritami budou zlepšování  dopravní infrastruktury, tvorba podpůrných

nástrojů pro podnikatele, kteří zřizují nová pracovní místa a tak pomáhají snižovat

nezaměstnanost. Důležitá bude spolupráce s Univerzitou Tomáše Bati, chceme totiž,

aby se v regionu zaváděly moderní technologie, které přinesou vyšší přidanou hod-

notu. Za důležitou považujeme také komunikaci s veřejností, tedy jasnější vysvětlo-

vání našich postojů a záměrů. Věřím, že také Vy nám pomůžete naplnit tyto záměry.

Váš Libor Lukáš, nově zvolený hejtman Zlínského kraje

Dobu předvánoční si žáci 2. stupně
zpříjemnili pěveckým vystoupením,
které s žákyněmi připravila paní uči-
telka M. Selucká. Z jejich úst se linu-
ly nejen tóny klasických koled, ale
i moderní písně s vánoční tematikou.
Nechybělo ani taneční vystoupení.
Třída 9. B si dokonce připravila burzu
vánočních ozdob. Dražené ozdoby si
přinesli žáci z domu a o další požáda-
li své učitele. Sbírka byla nakonec roz-
prodána do posledního exempláře.
Nejvýše byly vydraženy ozdoby těch
nejzajímavějších barev a tvarů, zále-
želo i na oblibě dárce. Při dražbě pa-
novalo správné napětí a vzájemné sou-
peření. Výtěžek 360 Kč byl odevzdán
jako příspěvek na Tříkrálovou sbírku.

Eva Košutová

Netradiční Tříkrálová sbírka
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Vánoční stromek pro obyvatele
Domova důchodců

Každý konec roku je spojován přede-
vším s vánočními svátky a oslavou Sil-
vestra. Je to doba, kdy se většina lidí snaží
potěšit nebo myslet na jiné více než kdy
jindy.

Letos před Vánocemi se děti na základ-
ní škole rozhodly, že udělají radost těm
nejstarším obyvatelům Koryčan, babič-
kám a dědečkům v Domově důchodců.

Tře<áci s paní učitelkou Helenou Krej-
čiříkovou se přihlásili do soutěže „Udě-
lej radost ozdobou z vlnité lepenky.“
Podmínky této soutěže byly jednoduché,
vyrobit vánoční ozdoby z vlnitého papí-
ru a potom s nimi někomu udělat radost.

Nápad to byl moc hezký. Děti s paní
učitelkou vyráběly krásné zvonečky, pod-

kůvky nebo rybičky, ozdobily s nimi vá-
noční smrček a potom ho věnovaly
do Domova důchodců.

A aby babičky a dědečkové měli ještě
větší radost,děti si stačily s paní učitel-
kou třídní nacvičit krásné koledy a vá-
noční básničky a při předávání stromku
všem obyvatelům Domova důchodců
zpívaly a přednášely.

Moc se jim to povedlo, myslím, že
do Domova důchodců ten den vstoupila
ta pravá vánoční atmosféra. Za tu oprav-
dovou snahu někoho potěšit bych našim
dětem přála, aby se dobře umístily v sou-
těži a tím měly radost dvojnásobnou.

Marie Horáčková, řed. školy

Informace pro rodiče žáků 9.tříd
Od 1.ledna 2005 vstoupil v platnost nový školský zákon

č. 561. Podle tohoto zákona nastává změna pro žáky 9. tříd
ve srovnání s předcházejícími roky a ta se týká podávání při-
hlášek na střední školy nebo střední odborná učiliště. Původně
si mohl každý žák 9.ročníku  podat přihlášku na dvě střední
školy nebo učiliště. Podle nového zákona si mohou žáci podá-
vat přihlášku pouze na jednu SŠ nebo SOU, a pokud nebudou
přijati, další přihlášku si budou rodiče podávat sami až podle
volných míst, která budou ještě na ostatních školách k dispozici.

V případě zájmu rodičů podá podrobné informace naše paní
výchovná poradkyně Mgr. Eva Košutová.

Rozhodně však není důvod se znepokojovat, protože na škole
probíhá kvalitní příprava žáků na přijímací zkoušky a podle
statistiky, která je u nás vedena, během minulých let bylo vždy
přijato od 90 - 95% žáků na 1.termín.

V případě, že by došlo k tomu, že Váš syn nebo Vaše dcera
nebyli přijati, jsme připraveni maximálně pomoci s vyhledá-
ním další možnosti umístění.

Doposud se nikdy nestalo, aby některý z absolventů 9.třídy
zůstal bez přijetí na střední školu nebo učiliště.

Marie Horáčková, řed. školy

Z činnosti Českého zahrádkářského svazu
v Koryčanech

Stejně jako v minulých letech, tak i letos, se v přísálí Kultur-
ního domu v Koryčanech uskutečnila výstava ovoce a zeleniny.

Této výstavy se zúčastnilo 35 obětavých pěstitelů, kteří vy-
stavovali 40 druhů jablk, 9 druhů hrušek, 3 druhy vinné révy,
ořechy bílé i červené a 30 druhů zeleniny. Ve vázách na stolech
byly živé i sušené květiny. Byla tu i výstava ručně zdobené
keramiky. Pozornost poutaly i vystavené kaktusy a jiné zají-
mavé sukulenty. Zajímavá byla ukázka praktického využití
ovoce a zeleniny, kterou připravili žáci SOU v Koryčanech
pod vedení paní učitelky Šímové.

Výstavní místnost byla vyzdobena výkresy žáků základní
školy a pracemi dětí z mateřské školy.

Během tří dnů navštívilo výstavu 84 občanů, děti z Mateř-
ské školy, Základní školy a žáci SOU v Koryčanech.

Vystavené výpěstky, které si pěstitelé nevzali zpět, byly da-
rovány místní Mateřské škole.

Děkujeme vystavovatelům a všem, kteří přispěli ke zdaru
této výstavy.

Výbor ČZS V Koryčanech
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Do světa na zkušenou
Ve dnech 9.-11.12.2004 jsme se zúčastnili 11. ročníku regi-

onální soutěže mladých odborníků v oblasti gastronomie v Os-
travě-Hrabůvce.

SOŠ a SOU obchodní v Koryčanech zastupovali dva žáci,
Vladimír Rusňák z Kojetína a Markéta Kučerová z Koryčan.

Soutěžní úkoly byly pro oba obdobné. Vladimír měl připra-
vit 4 porce teplého pokrmu s přílohou v časovém limitu 45
minut, kdy základní surovinou byla kalibrovaná krůtí prsa
a doplňkem tajné suroviny, které si museli vybrat v den soutě-
že. Za stejných podmínek připravovala Markéta 4 porce mo-
derního moučníku – knedlíků z tvarohového těsta doplněných
ozdobou z BINEXU.

Z prsíček byl připraven špíz v podobě brýlí, se speciální
omáčkou s burskými oříšky a plněné toasty jako příloha. Tva-
rohové knedlíky byly hezky barevné. Náplň tvořili červeně
obarvení gumoví medvídci (oblíbené cukrovinky pro děti), za-
balené ve žlutém a kakaovém těstě. Ozdoba představovala
motýla v letu, jinak čerstvé ovoce, jahodová omáčka, mandle
a čokoládová rýže.

Soutěžící museli dodržet velmi přísná pravidla jak techno-
logická, tak hygienická i estetická. Při překročení limitu o 5 mi-
nut byl soutěžící diskvalifikován. Naši žáci se umístili ve dru-

hé polovině soutěžících. Odnesli si nové poznatky, seznámili
se s novými trendy v přípravě pokrmů, setkali se s významný-
mi osobnostmi našeho oboru. Určitě to byla i motivace pro další
studium.

Mgr. Helena Šímová, učitelka odborných předmětů

Na snímku žáci s mistrem kuchařem Ladislavem Nodlem, nositelem
nejvyššího ocenění – křížem sv. Vavřince,  který je patronem kuchařů.

Dne 30. prosince 2004 uvedl Ochotnický spolek Koryčany
premiérou hru Františka Ringo Čecha Dívčí válka.

Dívčí válka, v úpravě Františka Ringo Čecha, je nesmrtel-
nou komedií o boji o nadvládu emancipovaných žen ve spole-
čenství mužů, která nás zavádí do mýtické doby české historie.

Během představení měli diváci možnost se dovědět, jak to
vlastně bylo se vztahem Přemysla ke kněžně Libuši, proč dívčí
válka začala a jak skončila. Pojetí Františka R. Čecha nenechá-
vá z pověsti, důvěrně všem známé z Jiráskových Starých po-
věstí českých, kámen na kameni.

Hlavní zápletkou Dívčí války je snaha panny Vlasty  stát se
právě ovdovělému Přemyslu Oráčovi životní družkou. Přes
veškeré Vlastiny nabídky, sliby a nakonec i pohrůžky zůstává
vztah Přemysla Oráče k panně Vlastě na přátelské rovině. Vlasta
je přesvědčena, že jediným možným prostředkem k ovládnutí
mužů je emancipace a proto  se rozhodne vyhlásit mužům
ve jménu emancipace válku. Věrnými družkami v boji za eman-
cipaci jsou Vlastě Šárka, Kazi a Častava.  Přemysla Oráče
ve vyhlášeném boji hodlá podpořit Bivoj - manžel Kazi, vla-
dyka Ctirad - přítel Šárky a Vojen. Situaci se odhodlá zachránit
vlídným slovem a poezií slovanský pěvec Lumír, který je záro-
veň průkopníkem staroslovanské pop  music. Celým dějem se
proplétá také mravenčí práce spojená s vynálezem rakve.

Role Přemysla Oráče se výtečně zhostila Martina Čížková.
Přemysl Oráč v podání Martiny Čížkové byl ztělesněním lid-
ské důstojnosti, vážnosti a nevyzpytatelnosti. Jako profesio-
nální lze hodnotit výkon Evy Irsenské v roli panny Vlasty. Své
role se Eva chopila s velkou zodpovědností a šarmem sobě vlast-
ním. Andrea Bučková v roli Šárky a Ilona Vybíralová v roli
Kazi se ve svých rolích jevily jako děvčata doby vlády Pře-
mysla Oráče, která  touží po lásce. Rolí Ctirada se divadelní
veřejnosti představil Jiří Vybíral, ml. Jirka ve své roli působil

Dívčí válka na prknech Kulturního domu
Koryna Koryčany

jako éterická bytost plná naivity. Bivoj, v podání Stanislava
Pluhaře, se po celý děj Dívčí války nechal doprovázet kancem
Ervínem.  Stanislav Pluhař se v Dívčí válce prezentoval jako
lovec kanců, řešící všechny situace lovem. Veřejnosti se dvoj-
rolí představila Jiřina Uhlířová, ml.. Rolí Častavy přiblížila Ji-
řina Uhlířová, ml. osobu ztřeštěnou, zmatenou a navíc bez vlast-
ního názoru. Naopak Vojen, také v podání Jiřiny Uhlířové, ml.,
působí jako člověk vážný, nezlehčující žádnou situaci. Moud-
ry přímo sršel Lumír v podání Luboše Poláška. Kudy chodil
tudy rozséval moudrosti a doufáme, že ne moudrosti starého
papriky, kterému Šárka nerozumí ani slovo. Výhradně vynále-
zem rakve se po celý děj zabýval v roli Okova Martin Kmoní-
ček.

Režie a nápovědy se  ujala Kateřina Čížková.
Divadlo samozřejmě není jen o hereckých rolích. Je to spous-

ta jiných činností, které je pro úspěch představení třeba zajistit.
Nápomocna při zhotovení kostýmů nám byla Marta Zbranko-
vá, Ilona Vybíralová a Jiřina Uhlířová, st..  Kulisy jsme tento-
krát zhotovili svépomocí. O propagaci se postarala Lubomíra
Pláňavová, ml.

Naše poděkování patří společnosti Koryna Koryčany, Měst-
skému úřadu Koryčany a společnosti s r. o. Hausner Koryčany
za podporu činnosti našeho spolku.

Doufáme, že premiérou Dívčí války jsme si opět  naklonili
diváckou přízeň. Bez  Vás diváků by naše činnost postrádala
smysl. Váš potlesk a následná slova uznání jsou pro nás tou
největší odměnou a motivací do další činnosti.

za Ochotnický spolek Koryčany Jiřina Uhlířová, ml. a Andrea Bučková

P.S. Repríza Dívčí války  byla Ochotnickým spolkem při Městském
úřadě v Koryčanech  sehrána v sobotu dne 29. ledna 2005 v 18.00
hodin v Kulturním domě Koryna Koryčany.
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Co se v lese nesmí
V České republice je v současné době více než 2600 tisíc

hektarů lesa, což je cca 33,3 % rozlohy státu. Ve středoevrop-
ském prostoru s životním prostředím výrazně narušeným civi-
lizačními vlivy má význam každý hektar lesa. Proto je prvořa-
dým účelem lesního zákona stanovit předpoklady pro zacho-
vání a obnovu lesa, schopného plnit trvale všechny funkce lesa.

Schopnost plnit funkce lesa a to jak produkční tak zejména
mimoprodukční, vytváří z lesa nenahraditelnou složku život-
ního prostředí. Z téhož důvodu je nutno na les nahlížet jako na
národní bohatství, a to na každý les bez ohledu na to, kdo je
jeho vlastníkem.

Trvale udržitelné hospodaření v lese znamená jeho využí-
vání člověkem takovým způsobem, a jen v takovém rozsahu,
aby nyní i v budoucnosti byla zachována schopnost lesa plnit
všechny ekologické, společenské i hospodářské funkce, resp.
Všechny produkční i mimoprodukční funkce při současném
zachování biologické různorodosti a regenerační schopnosti
lesa.

Obecné užívání lesů občany a zákaz některých činností
v lesích řeší ustanovení § 19 a 20 Zákona 289/1995 Sb. o le-
sích. Každý má právo vstupovat do lesa na vlastní nebezpečí,
sbírat tam pro vlastní potřebu lesní plody a suchou na zemi
ležící klest. Při tom je povinen les nepoškozovat, nenarušovat
lesní prostředí a dbát pokynů vlastníka, popřípadě nájemce lesa
a jeho zaměstnanců. Historicky tradičním obsahem pojmu
„obecného užívání lesů“ je v našich podmínkách právo každé-
ho občana vstupovat do každého lesa bez ohledu na to, kdo je
jeho vlastníkem, a sbírat v lese lesní plody a klest. Pokus se
týče lesních plodů, zákon hovoří o jejich sběru pro vlastní po-
třebu, pokud někdo sbírá plody (houby, maliny, borůvky) a tyto
se stanou předmětem prodeje, je nutné mít ke sběru souhlas
vlastníka, případně doklad o zaplacení a další právní náležitos-
ti týkající se podnikání v tomto případě prodeje. Pokud se týká
sběru suché na zemi ležící klesti, jedná se pouze o hmotu do
síly 7 cm, volně spadané větve ze stojících stromů. Pokud je
tato hmota silnější než 7 cm a případně o veškerou hmotu, kte-
rá vznikla jako těžební zbytky po zpracování hmoty hroubí
(hmota nad 8 cm v kůře), je ke sběru a odvozu této hmoty mít
jednak souhlas vlastníka lesa a tuto hmotu je nutno uhradit vlast-
níku lesa případně jeho uživateli.

Obsah dalšího odstavce vybočuje z rámce obecného užívání
lesů, protože  se týká pouze chovatelů včel. Možnost umístění
včelstva na lesních pozemcích je vázána na souhlas vlastníka
lesa.

I když je deklarováno právo každého občana vstupovat do
lesa, v praxi mohou nastat případy, kdy i toto právo občanů je
nutno omezit nebo vyloučit. K tomu dává lesní zákon pravo-
moc orgánům státní správy lesů – v našem případě pověřených
obcí a měst:
a) z důvodů ochrany lesa, v době zvýšeného nebezpečí požá-

rů, v předvánočním období z důvodu krádeží stromků,
b) v zájmu zdraví a bezpečnosti občanů – např. při vzniku vě-

trných nebo sněhových kalamit.

Právo obecného užívání lesů občany, ale i možnost užívat
les jinými např. podnikatelskými subjekty, nemůže být bezvý-
jimečné a neomezené. V zájmu ochrany lesa, tedy jak pozem-
ků určených k plnění funkcí lesa, tak i lesních porostů, stanoví
§ 20 lesního zákona zákaz některých činností v lesích.

a) V lesích je zakázáno rušit klid a ticho, které jsou v normál-
ních podmínkách atributem přírodního prostředí. Účelem je
vyloučit (zakázat), takové chování návštěvníků lesa, které
by rušilo nebo znepříjemňovalo nejen pobyt ostatních ná-
vštěvníků lesa, ale i klid lesní zvěře, např. hlasitý provoz
radiopřijímačů, hlasitý zpěv nebo zbytečný křik a podobně.

b) Je zakázáno provádět terénní úpravy, narušovat půdní kryt,
budovat chodníky, stavět oplocení a jiné objekty. Příkladem
porušování je v našem blízkém okolí činnost některých ma-
jitelů chat, kdy přestávají rozlišovat co je jejich pozemek
a co je lesní pozemek. Budování různých chodníčků, plůt-
ků, přístřešků na materiál atd. je nešvarem ve všech chato-
vých oblastech, kde pozemky vlastníků těchto objektů na-
vazují na hranice lesa.

c) Vyzvedávat semenáčky a sazenice stromů a keřů lesních
dřevin.

d) Těžit stromy a keře nebo je poškozovat. Zákazy uvedené
pod písmeny c) a d) spolu úzce souvisí, jejich účelem je chrá-
nit lesní porost.

e) Sbírat semena lesních dřevin, jmelí a ochmet. Semena les-
ních dřevin, ani jmelí nebo ochmet nejsou lesními plody,
které může sbírat každý občan jako návštěvních lesa. Toto
právo přináleží pouze vlastníku lesa, který je může sám sbí-
rat k tržnímu využití nebo tuto činnost povolit a z povolení
získat přiměřenou finanční náhradu.

f) Sbírat lesní plody způsobem, který poškozuje les. Tento zá-
kaz se vztahuje zejména na sběr lesních plodů různými me-
chanickými prostředky (hřebeny, kosy, srpy) a jakýmkoliv
jiným způsobem, který lesní rostliny jako součást lesa po-
škozuje.

g) Jezdit a stát motorovými vozidly. Tento zákaz se vztahuje
na všechna motorová vozidla a< jednostopá nebo dvousto-
pá. Pokud jde o rozsah zákazu, vztahuje se na všechny po-
zemky určené k plnění funkcí lesa, tedy i na lesní cesty a to
tzv. katastrované nebo tzv. nekatastrované. Z uvedeného
vyplývá, že jakmile motorista svým vozidlem vjede mimo
veřejnou komunikaci, do prostor lesa, porušil toto ustano-
vení zákona.

h) Vstupovat do míst oplocených nebo označených zákazem
vstupu. Oplocenými místy se rozumí lesní školky, kultury
chráněné oplocenkami na ochranu proti škodám zvěří, se-
menné sady – v našem případě sad na Vršavě. Účelem toho-
to zákazu je zamezit vstupu návštěvníkům lesa do míst, kte-
rá je nutno chránit buW v zájmu hospodaření v lese nebo
z jiných důležitých důvodů.

i) Vstupovat do porostů (rozumí se do lesních porostů) kde se
provádí těžba, manipulace nebo doprava dříví. Účelem to-
hoto zákazu je zejména ochrana zdraví návštěvníků lesa nebo
škod na majetku návštěvníků lesa.

j) Mimo lesní cesty a vyznačené trasy jezdit na kole, na koni,
na lyžích nebo na saních. V rámci mimorpodukčních funkcí
lesa plní les mimo jiné i funkci rekreační. Jednou z forem
rekreace je i ježdění na kole, na koni, na lyžích nebo saních.
Současně však jde o formy, které mohou vést k poškození
lesa, a< už poškození nebo narušení povrchu půdy, poškoze-
ní lesních porostů. Účelem tohoto zákazu není omezit re-
kreační funkce lesů, ale chránit les. V rámci Chřibů byly
zřízeny trasy cyklostezek, zřetelně označené orientačními
tabulkami, rovněž je vyznačena sí< turistických tras.
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k) Kouřit, rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně a tábořit
mimo vyhrazená místa. Účelem tohoto zákazu je ochrana
lesa před požáry, které způsobují v lesích každoročně velké
škody. Dále je jeho účelem usměrnění rekreačních aktivit
občanů, protože i živelné táboření v lesích by mohlo mít za
následek poškození lesa. Vyhradit místo v lese (např. pro
táboření) přísluší vlastníku lesa. Pokud je toto místo vyhra-
zeno, pak je třeba mít za to, že na takto vyhrazeném místě
lez rozdělávat oheň nebo udržovat otevřený oheň i když toto
místo bude blíž než 50 m od okraje lesa. Místo musí být
zřetelně označeno.

l) Odhazovat hořící nebo doutnající předměty. Jde o zákaz sle-
dující ochranu lesa před požáry.

m)Narušovat vodní režim a hrabat stelivo. Hrabání steliva v lese
je tradičně zakázáno, protože poškozuje povrch půdy, ochu-
zuje lesní půdu a snižuje lesní úrodnost. V dnešní době, kdy
z venkova téměř zmizel chov dobytka, již tento zákaz není
aktuální. Jednou z nejdůležitějších mimoprodukčních funk-
cí lesa je jeho funkce vodohospodářská. Účelem zákazu pod
písmenem m) je zakázat činnosti, které by při obecném uží-
vání lesů mohly vodní režim lesa ohrozit nebo narušit. Jed-
ná se např. o hloubení různých rýh v terénu, působení hlu-
bokých stop motorových vozidel, přehrazování nebo poško-
zování koryt potůčků v lese atd. V našem případě je tento
zákaz mimořádně aktuální, protože v oblasti revíru Koryča-
ny se nachází zdroj pitné vody – přehrada. Tento zdroj pitné
vody má stanovena ochranná pásma. V ochranném pásmu
1. stupně (zhruba do 50ti metrů od břehu) je vstup občanům
zakázán a hospodaření v lesích podléhá zvláštnímu režimu.

n) Pást dobytek, umožňovat výběh hospodářským zvířatům
a průhon dobytka lesními porosty. Pasení dobytka, ale i jeho
pohyb lesními porosty má negativní vliv na stav lesa. Pro
úplnost se konstatuje, že za hospodářská zvířata je ve smys-
lu tohoto ustanovení třeba považovat i drůbež. V oblasti re-
víru se s přestupováním tohoto ustanovení zákona setkává-
me občas v oblasti Stupavy, kde se na přilehlých travních
porostech celoročně dobytek pase.

o) Znečiš<ovat les odpadky a odpady. Účelem tohoto zákazu je
ochrana lesa jako složky životního prostředí. Trvale a mi-
mořádně porušované ustanovení zákona. Přes snahu orgánů
státní správy a samospráv obcí a měst, zajištění odvozu do-
movního odpadu, přistavování kontejnerů, sběrné dny pro
sběr nebezpečných odpadů atd. se u některých našich spolu-
občanů toto míjí účinkem. Kolem svého domu má většina
z nás uklizeno, ale není nic jednoduššího než uklizený od-
pad naložit na vozík a vysypat na okraj lesa. Několik zář-
ných příkladů – skládka odpadků za řadou chat za autoser-
visem, skládka odpadů – volně sypaného do terénního záře-
zu potoka za poslední garáží na levé straně směrem
za Zdravou vodou, skládky po levé straně silnice ze Lhotky
na Vřesovice a tak by bylo možné pokračovat. Každoročně
s. p. Lesy ČR v oblasti Koryčanska provádějí sběr domovní-
ho odpadu v okolí veřejných komunikací. Náklady na tuto
akci představují vždy řádově desítky tisíc korun, které by
bylo možno vynaložit jinak.

Mimo výše uvedené zákazy (odst. 1. § 20) je v odstavci 2.
zakázáno rozdělávání ohňů, kouření a udržování ohňů do vzdá-
lenosti 50 metrů od okraje lesa. V tomto případě není možno
opomenout, že všechny stavby umístěné v této zóně musí mít
kouřovody opatřeny lapači jisker. Některé zákazy uvedené

v odst. 1. se nevztahují na činnosti, které jsou prováděny při
hospodaření v lese, případně při provádění výkonu práva mys-
livosti. Vlastník lesa může povolit výjimku ze zákazů uvede-
ných v odstavci 1. písmeno a) až k).

Velmi aktuální pro všechny zájmové organizace je ustano-
vení odstavce 5. § 20 Zákona o lesích. Organizované nebo hro-
madné sportovní akce lze v lese konat na základě oznámení
orgánům státní správy lesů (v našem případě odbor životního
prostředí Městského úřadu Kroměříž). V oznámení, které musí
být předloženo nejméně 30 dnů před dnem konání této akce,
pořadatel uvede místo a termín konání akce, předpokládaný
počet účastníků, způsob zajištění a souhlas vlastníka lesa. Or-
gán státní správy lesů může do 15ti dnů ode dne doručení ozná-
mení stanovit doplňující podmínky.

Hlava devátá Zákona 289/1995 v § 53. až 56. stanoví sank-
ce za přestoupení některého z ustanovení § 20 téhož zákona.
Za přestupek podle odstavce 1. písmene a) až k) může uložit
orgán státní správy lesů pokutu až do výše 5000 Kč, za přestu-
pek podle odst. 1. písmeno l) až s) může uložit orgán státní
správy pokutu až 15000 Kč.

Aby byla zajištěna ochranná služba v lesích při obecném
užívání lesů občany, je na každých 500 ha lesa ustanovena les-
ní stráž. Lesní stráž je fyzická osoba, která je ustanovena
na návrh vlastníka lesa. Lesní stráž je při své činnosti povinna:
prokázat se průkazem lesní stráže a nosit služební odznak. Do-
hlížet na dodržování povinností spojených s obecným užívá-
ním lesů. Lesní stráž je při své činnosti oprávněna zajistit to-
tožnost osoby, která při obecném užívání lesů porušuje ustano-
vení zákona o lesích, ukládat a vybírat pokuty za přestupky
uvedené v § 53 tohoto zákona v blokovém řízení dle zvláštního
předpisu, předvést bezodkladně policejnímu orgánu osobu, kte-
rou přistihne při přestupku, nelze-li jinak zajistit její totožnost.

V rámci návštěvy lesů, se návštěvníci mimo osob ustanove-
ných jako lesní stráž mohou setkat i s osobami, které jsou usta-
noveny jako stráž myslivecká případně vodní, nebo stráž ochra-
ny přírody. Pravomoci těchto stráží jsou řešeny příslušnými
právními předpisy a jsou poměrně rozsáhlé. Mimo jiné napří-
klad myslivecká stráž je oprávněna zastavovat vozidla a řidič
je povinen umožnit kontrolu zavazadlového prostoru, zda není
přepravována upytlačená zvěř, případně nejsou přepravovány
zbraně.

Život člověka je nerozlučně spojen s existencí lesa. Nejen,
že nás jeden z jeho produktů – dřevo – provází po celou dobu
trvání života, ale les poskytoval a poskytuje podmínky pro naši
vlastní existenci. Lesy České republiky, s. p. chápou plnění pro-
dukčních i mimoprodukčních funkcí jako rovnocenné části své-
ho cíle. Produkujeme nejen dříví, ale i veřejné statky, které ne-
lze prodávat, tudíž nepřinášení žádný výnos. Rozhodnutí o na-
kládání se svěřeným státním majetkem jsou přijímána s velkou
odpovědností. V této souvislosti je třeba poukázat na to, že
zvyšující se význam ostatních funkcí lesa nesmí vést k zane-
dbání funkce produkční.

Všem návštěvníkům lesa přeji příjemné chvíle strávené
v lesích.

František Štroblík, revírník, Revír Koryčany Lesy ČR, s. p.
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Vážení spoluobčané,
slib, který jsem Vám dal při svém zvo-

lení, a to mj. informovat Vás o své čin-
nosti jakožto poslance PSP ČR, je osob-
ní závazek, který se snažím průběžně pl-
nit. Dovoluji si proto Vás i touto formou,
po uplynutí r. 2004 a na počátku r. 2005,
seznámit s některými informacemi, popř.
úkoly, zaměřením či oblastmi, které jsem
řešil či zabezpečoval.

Rok 2004 byl v procesu legislativy,
zákonodárství velmi složitý, bylo nutno
přistoupit např. k harmonizaci našich zá-
konů s Evropskou unií, zákony prochá-
zely řadou novel reagující na potřeby
běžného života, pracovního prostředí,
oblast sociálního, zdravotního zabezpe-
čení apod. Nutno přiznat, že to nebylo
jednoduché, mnohdy s přistoupením ke
kompromisům!?

Jako člen Výboru pro Vědu, vzdělání,
kulturu, mládež a tělovýchovu považuji
za nosné téma posledních měsíců parla-
mentní práce proces přijetí školského
zákona, zákona o pedagogických pracov-
nících. Z titulu člena Výboru… jsem byl
zpravodajem řady předkládaných doku-
mentů, materiálů, např. Fondu kultury
ČR, zprávy o likvidaci Fondu dětí a mlá-
deže, Výroční zprávy Českého rozhlasu
apod. Rovněž tak zástupcem Výboru…
v komisi pro řešení bezplatného převodu
majetku Fondu dětí a mládeže v likvida-
ci, ve prospěch neziskových organizací
pracujících s mládeží.

V závěru roku jsem byl zvolen před-
sedou podvýboru pro mládež PSP ČR.
V této oblasti se osobně podílím na orga-
nizačním zajištění včetně převzetí záštit
nad mnohými sportovními, kulturně spo-
lečenskými akcemi. Za jednu z nejvý-
znamnějších považuji Setkání muzikan-
tů v Bílých Karpatech s účastí 550 účin-
kujících, i z titulu prezidenta a garanta
Festivalu. Navázal jsem široký a pracov-
ní vztah s představiteli Folklórního sdru-
žení ČR, Tradice ČR, což se rovněž pro-
mítá do zajištění celostátních či regionál-
ních akcí. Osobně podporuji a zajiš<uji
akce rozvíjející nadání, um dětí, mláde-
že prostřednictvím občanského sdružení
Olympia, které působí již druhým rokem
pod mou záštitou.

Nadále aktivně pracuji v podvýborech,
odborných skupinách, výboru, kde se
odehrává hlavní činnost poslance. Vyu-
žívám odborných poradců pro kvalitní
přípravu, stanovisek a projednávání zá-
konů. Byl jsem zvolen členem Správní
rady Správy železniční dopravní cesty.

Za neméně důležité považuji plnění
svého mandátu směrem k volebnímu ob-
vodu – Zlínskému kraji, regionu, místu
bydliště a okolí, občanům.
Jako prioritní považuji:
- řešení dopravní dostupnosti regionu,

budováním dopravní sítě, dálnice D1,
rychlostní komunikace R49, R55.
Společně se svými kolegy pracuji na
koordinaci výstavby, získání finanč-
ních zdrojů z Fondu dopravní infra-
struktury, kraje Zlín, z evropských
peněz, s cílem mj. urychlení výstavby
dálnice D1 ke Kroměříži, Hulínu, bu-
dování komunikace Hulín, Fryšták až
po hranice se Slovenskem, ale také bu-
doucnosti kvalitní železniční dopravy.

- vytváření podmínek pro rozvoj obcí,
měst. V neposlední řadě je to získává-
ní finančních prostředků ze státního
rozpočtu, mimorozpočtových fondů,

Z činnosti v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR
fondů EU, což je nezbytnou formou
pomoci pro komunální sféru. Za vším
je nutno vidět řadu jednání, konzulta-
cí, příprav projektů, ale bohužel i tvr-
dé vyjednávání, hledání řešení, pod-
pory a< ze strany vedení radnice či
podnikatelů, znát potřeby, připrave-
nost obcí a měst. S tím souvisí i pra-
covní příležitosti či stabilita pracov-
ních sil.

S pocitem uspokojení mohu konsta-
tovat, že i pro rok 2005 se pro okres Kro-
měříž podařilo zařadit akce a zajistit do-
tace ze st. rozpočtu do Koryčan, Kromě-
říže, Holešova, Kostelan, Bystřice
p.Host., Chropyně, Hulína, Osíčka, Ru-
savy, Brusného apod. Převážně se jedná
o dotace na rekonstrukce základních škol,
sport. areálů, podpory cest. ruchu a tu-
ristiky.

Lhůty pro výměnu občanských průkazů
Občanské průkazy vydané

do 31.12.1994 platí do  31.12.2005
31.12.1996 31.12.2006
31.12.1998 31.12.2007
31.12.2003 31.12.2008

Žádost o vydání občanského průkazu občan předloží nejpozději vždy
do 30. listopadu příslušného roku.

Vyřídit nový občanský průkaz si můžete vyřídit na Městském úřadě v Ko-
ryčanech.

K vyřízení je třeba předložit platný občanský průkaz, 1 fotografie, rodný
list, oddací list …..

Výčet aktivit, akcí a tedy skládání účtů by mohlo být daleko podrobnější,
ale písmem nelze vše vyjádřit. Za prospěšné a potřebné vidím pravidelné
organizování setkávání se zástupci odborné veřejnosti a občany.
Chci zlepšit osobní kontakt s představiteli mikroregionů, posílit kontakt
a spolupráci se zastupiteli, radními na úrovni obcí, měst,
s představiteli Zlínského kraje, podnikateli, s vedením škol a institucí…,
zvýšit informovanost mj. i prostřednictvím e-mailových stránek –
www.josefsmykal.cz. Pokračovat v osvědčených kontaktních místech.

PSP ČR – Sněmovní 1, Praha - 257 172 116
-  Kroměříž, Kovářská ul. - 573 331 629
-  Holešov, Masarykova 634 - 573 398 910  (1. pondělí v měsíci)
s kontakty na asistenta – p. Marek Šindler – 604 877 562
e-mail: smykal@psp.cz, josefsmykal@quick.cz

Závěrem chci upřímně poděkovat všem, kteří se mnou úzce spolupracovali při
plnění povinnosti poslance, občanům za podněty, kritická i povzbudivá slova.

Přeji všem úspěšný a radostný rok 2005.

S úctou
Josef Smýkal, poslanec
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Společenská kronika – III. – IV. čtvrtletí 2004

Životní jubilea
ČERVENEC 75 let Šindelářová Marie, Koryčany

Kostková Anna, Koryčany
Žižlavský Stanislav, Jestřabice
Jurásková Marie, Jestřabice
Jindříšková Miloslava, Lískovec

70 let Hunča Antonín, Koryčany
SRRPEN 90 let Chvátalová Marie, Koryčany

85 let Šírová Marie, Jestřabice
Soldán Jan, Lískovec

80 let Reniersová Zdeňka, Lískovec
Jurycová Naděžda, Koryčany
Lichevníková Jitka, Koryčany

75 let Bláha Ladislav, Koryčany
Břoušková Marie, Koryčany

70 let Škrabal Zdeněk, Lískovec
Bocián Zdeněk, Blišice
Svoboda Evžen, Koryčany
Soldánová Olga, Jestřabice
Žižlavská Hedvika, Lískovec

Září 85 let Bednaříková Marie, Jestřabice
80 let Marek Jan, Koryčany

Sladký Alois, Blišice
Šatný Vlastimil, Koryčany
Hunčová Marie, Koryčany

75 let Budíková Věra, Koryčany
70 let Huňková Eva, Koryčany

Jungová Vlastimila, Koryčany
Říjen 85 let Sloupský Jan, Lískovec

70 let Sladký František, Koryčany
Stráník Bohumil, Koryčany
Machová Božena, Koryčany

Listopad 80 let Stromská Anežka, Koryčany
70 let Navrátil Václav, Lískovec

Lovasová Josefa, Lískovec
Prosinec 90 let Vrbová Apolonie, Koryčany

85 let Kaláčová Ludmila, Koryčany
Řádková Marie, Lískovec

80 let Langrová Karla, Blišice
75 let Michalíková Květoslava, Koryčany

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví,
štěstí a rodinné pohody

N A R O Z E N Í
Červenec Sádlíková Kristýna, Koryčany

Musil Martin, Koryčany
Nedoma Michal, Koryčany

Srpen Číž Adam, Jestřabice
Září Hradil Viktor, Koryčany

Sádlíková Kristýna, Jestřabice
Říjen Orlová Nela, Koryčany

Cvrkal Ondřej, Koryčany
Listopad Mikulášek Tomáš, Koryčany
Prosinec Binek Michal, Lískovec

Kopuletý Adam, Koryčany
Sladký Adam, Koryčany
Stojková  Vanessa,Koryčany

S Ň A T K Y
Červenec Kalfas Antonín – Ludmila Flídrová

Kovalčík Marek – Nikol Vašková
Srpen Šik Miroslav – Miroslava Matajszová
Září Stavinoha Rostislav – Veronika Šišmová
Říjen Haramia Petr – Brigita Bártů
Listopad Horváth Pavel   - Zelinková Jana

Ú M R T Í
Srpen Orlová Vlasta, Blišice 1924

Široká Věra, Koryčany, 1921
Horáková Maria , Lískovec,1913

Září Čumbová Emilie, Jestřabice, 1928
Dunděrová Anežka, Koryčany, 1910
Konečný Drahomír, Koryčany, 1948
Krásenská Vlasta, Koryčany, 1922

Říjen Kuneš Alois, Koryčany, 1930
Listopad Mikulášková Marie, Koryčany, 1928
Prosinec Finstrlová Drahomíra, Koryčany 1928

Kučera Rudolf, Koryčany 1932

Současné včelařství v České republice
Včelařství jako jediný obor zemědělské činnosti se vyhnulo

kolektivizaci. Ne, že nebyla snaha, ale pokus se nezdařil. Zá-
měrem bylo vybudovat velkochovy včel u státních statků a les-
ních závodů. Základní organizace ČSV dostaly striktní příkaz
vytvořit bezplatně oddělky pro „zavčelení“ těchto velkoprovo-
zů. Včelařské velkoprovozy až na několik výjimek dlouho ne-
vydržely. Hlavním důvodem neúspěchu snad byla skutečnost,
že se včelami může úspěšně pracovat jen ten, pro něhož je tato
práce současně zálibou.

Tak bylo po roce 1989 privatizováno pouze několik včelař-
ských velkopodniků. Změna ekonomických vztahů tak dopad-
la na drobné chovatele ze záliby a  prvním  projevem bylo zdra-
žení všech vstupů a prudké snížení výkupních cen medu (mnoh-
dy nepřekročily ceny cukru). Mělo to ten dopad, že řada včelařů,
především starších, se svou zálibou skončila. Počet včelstev
poklesl téměř o třetinu a tato skutečnost byla pro naše země-
dělství natolik alarmující, že Ministerstvo zemědělství ČR při-
stoupilo k plošné dotaci na zimování včelstev ve výši cca 150 Kč
na včelstvo. Celkový přínos jednoho včelstva na přírodu a ze-
mědělství byl výzkumem vyčíslen asi na 40000 Kč za rok.
Z toho přínos pro včelaře (med, vosk, propolis) je zhruba dese-
tina této částky. Z tohoto pohledu není částka dotace nikterak
velká a zdaleka neodráží přínos, který včely hospodářství při-
náší. Zde stojí ještě připomenout jednu zvláštnost, plynoucí ze
skutečnosti rozptýlení včelařství do velkého množství (více než
50 tisíc) hospodařících subjektů, včelařů ze záliby, obhospoda-
řující v letošním roce celkem 554 tisíc včelstev. Je to fakt, že
včely jsou téměř ideálně rozptýleny po krajině, což v jinde
v Evropě, kde existuje převaha velkochovů, není dodrženo.

V naší základní organizaci ČSV je několik členů, kteří
v poslední době soustavně navštěvují nejrůznější setkávání vče-
lařů, za účelem získávání nových informací. Na těchto jedná-
ních se začíná v poslední době zcela jasně rýsovat nový trend
vzniku velkochovů formou rodinných farem, které obhospo-
dařují 200 a více včelstev. Další skutečností je, že výkup medu
se postupně centralizuje do několika firem a tak lze předpoklá-
dat, že výkupní cena medu bude těmito „giganty“ diktována
a podle odhadů se bude pohybovat kolem 50 Kč za kg. Tato
cena je v „relaci“ s dnešními cenami v EU. Rovněž cena cukru,
který je důležitým vstupem, do včelařského hospodářství,
je dnes už diktována EU. V této situaci není moc prostoru
pro drobné chovatele, pro něž se včelařství stane ekonomicky
málo zajímavým.

Jedna skutečnost, která je ve státech EU běžná, může způso-
bit příznivý posun, ale zde není možno změnu chování spotře-
bitelů realizovat ze dne na den. V zemích EU totiž platí zásada,
že med přímo od včelaře se platí vyšší cenou, než med v pro-
dejních řetězcích. Logickým důvodem této praxe je důležitá
skutečnost, že je přímo garantována kvalita medu z místního
prostředí, na rozdíl od medu z prodejních řetězců, které jsou
většinou směsí medů různé exotické provenience (v lepším pří-
padě). V denním tisku byla uvedena řada informací o rozbo-
rech kvality medu v obchodní síti a výsledky byly ve většině
případů negativní a jednoznačně mluvily ve prospěch kvality
místního českého medu. Než tyto skutečnosti přejdou do praxe
široké obce spotřebitelů, bude nějakou dobu trvat a po tuto dobu
budou ekonomické podmínky pro drobné včelaře nevýhodné.

Z výše uvedených informací je zřejmé, že naše včelařství
stojí na prahu určité transformace a je nutno, aby se každý vče-
lař zorientoval a zaujal postavení dané jeho podmínkami
a možnostmi. Přesto si myslím, že naše včelařství nezanikne
a všechny tyto přechodné problémy překoná.

Ing. Jaroslav Kočí
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PŚehled  dešŠových  srážek  v  jednotlivých  mŊsících  roku v mm

mŊsíc/rok 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 PrŢmŊr

leden 18,00 12,00 15,00 48,00 45,00 16,00 52,00 64,00 33,75

únor 17,00 3,00 9,00 26,00 12,00 43,00 4,00 51,00 20,63

bŚezen 20,00 20,00 33,00 73,00 78,00 19,00 8,00 65,00 39,50

duben 31,00 51,00 68,00 16,00 67,00 29,00 48,00 24,00 41,75

kvŊten 78,00 30,00 47,00 45,00 39,00 41,00 56,00 30,00 45,75

ļerven 70,00 157,00 144,00 56,00 51,00 86,00 54,00 135,00 94,13

ļervenec 295,00 81,00 71,00 149,00 116,00 73,00 98,00 36,00 114,88

srpen 53,00 67,00 40,00 58,00 39,00 106,00 24,00 28,00 51,88

záŚí 53,00 134,00 41,00 53,00 173,00 61,00 51,00 49,00 76,88

Śíjen 28,00 152,00 17,00 37,00 10,00 100,00 60,00 48,00 56,50

listopad 80,00 29,00 61,00 100,00 28,00 56,00 43,00 72,00 58,63

prosinec 54,00 12,00 52,00 51,00 49,00 44,00 48,00 27,00 42,13

Souļet 797,00 748,00 598,00 712,00 707,00 674,00 546,00 629,00 676,38

řada1 - 2004

řada2 - prŢmŊr

Srovnání mŊs. srážek roku 2004 s prŢmŊrem 1997-2004
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Rok 1 - 1997 2 - 1998 3 - 1999 4 - 2000 5 - 2001 6 - 2002 7 - 2003 8 - 2004

Autor:         Stanislav Binek

StanovištŊ: Lískovec

Souhrné roļní srážky v letech 1997 - 2004
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StanovištŊ: Lískovec Srovnání stanovištŊ Lískovec a Koryļany, Lhotka

Autor: Stanislav Binek

2004

leden únor bŚezen duben kvŊten ļerven ļervenec srpen záŚí Śíjen listopad prosinec Roļ. souļet

Lískovec 64,0 51,0 65,0 24,0 30,0 135,0 36,0 28,0 49,0 48,0 72,0 27,0 629,0

Koryļany 55,1 52,8 65,3 18,9 35,0 137,4 33,7 34,6 41,3 66,1 42,4 22,1 604,7

Autor:         Antonín Hunļa
StanovištŊ: Koryļany, Lhotka

Srovnání stanovišŠ Lískovec a Koryļany, Lhotka
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Reklama prodává

KORYČANSKÝ ZPRAVODAJ - vydavatel a redakce Městský úřad Koryčany, tel.: 573 376 306, 573 376 311, fax: 573 376 321, e-mail: mesto@korycanycz,
www.korycany.cz. Šéfredaktor ing. Jaroslav Kočí. Povoleno OÚ Kroměříž pod č. MK ČR E 12062. Tisk: Tiskárna Šiki Kyjov. Náklad: 400 ks.
Cena jednoho výtisku 7 Kč. Vychází čtvrtletně. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné s názory redakce. Nevyžádané rukopisy redakce
nevrací. Uzávěrka tohoto čísla byla 8. února 2005.

Mrazničky plné zboží
opravíme do 24 hodin!

PRODEJ A OPRAVY
V ZÁRUCE I PO ZÁRUCE

SEDLÁŘ RICHARD
Nerudova 244
697 01 Kyjov

tel. 518 615 380

Inzerát informujeReklama prodáváReklama prodává
Koryčanský zpravodaj na rok 2003 od čísla 2 bude zveřej-
ňovat inzeráty a reklamy za nových podmínek:

- formát 26 x 18 cm (celá strana) ........................ 1000 Kč

- formát 13 x 18 cm (půl strany) ........................... 600 Kč

- formát 13 x 9 cm (čtvrtina strany) ...................... 360 Kč

- formát  6,5 x 9 (osmina stran) ............................. 180 Kč

- inzeráty v řádcích – tučný tex ............................... 60 Kč

- normální text ......................................................... 36 Kč

- fotografie v inzerátu nebo kresba ....................... 180 Kč

Na požádání redakce provede zdarma grafickou úpra-
vu inzerátu, pokud podnikatel nepředloží vlastní návrh.

Chladničky,
mrazničky,

pračky, myčky, sporáky


